



中办国办印发《意见》

全面推进江河保护治理

据新华社北京6月26日电 为深入实施国家“江河战略”，全面推进江河保护治理，进一步提升水安全保障能力，中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于全面推进建江河保护治理的意见》。

《意见》强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平生态文明思想，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹高质量发展和高水平安全，贯彻落实长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区

域重大战略部署，坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力的治水思路，坚持重在保护、要在治理，以流域为单元，统筹推进水灾害、水资源、水生态、水环境治理，传承弘扬水文化，健全江河保护治理制度，形成江河哺育人民、人民守护江河、人水和谐共生的江河保护治理格局。

《意见》提出的主要目标是：到2035年，现代化流域防洪减灾体系基本完善，防洪安全保障能力显著提高；水资源节约集约利用水平进一步提高，城乡供水安全保障水平明显提升；江河生态环境质量全面改善。（下转第四版）

曾赞荣为全市党员干部讲专题党课 转变作风 担当作为 在推动高质量发展中“打头阵、当先锋” 梅建华出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月26日讯 根据深入贯彻中央八项规定精神学习教育安排，26日上午，市委书记曾赞荣以“转变作风、担当作为，在推动高质量发展中‘打头阵、当先锋’”为主题，为全市党员干部讲专题党课。市人大常委会主任梅建华出席。

曾赞荣指出，党的十八大以来，习近平总书记发表一系列重要论述，深入阐述新形势

下加强党的作风建设的重大理论和实践问题，为我们推进作风建设指明了方向，提供了根本遵循。我们要深刻领会新时代加强党的作风建设的重大意义，核心要义和实践要求，切实增强开展学习教育的自觉性和坚定性，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

曾赞荣强调，要坚定理想信念，强化理论武装，自觉锤炼坚强党性，筑牢作风建设的思想根基。要强化担当作为，牢固树立和践行正

确政绩观，坚持实事求是，在各项工作中察实情、出实招、干实事，善于创造性开展工作，坚持守正创新，更新思路观念，以改革创新精神打通发展难点堵点；发扬雷厉风行作风，提高工作效率，全力推动重点工作快落地、快见效，不断开创高质量发展新局面。要厚植为民情怀，用心用情解决群众急难愁盼问题，扎实办好民生实事，始终保持同人民群众的血肉联系。要持之以恒纠“四风”、树新风，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，各级领导干部要带头严以修身、严以用权、严以律己，持续把全面从严治党引向深入。要扎实推进学习教育走深走实，在一体推进学查改上持续用力，确保学有质量、查有力度、改有成效。

会议采取视频形式。市级领导同志，市委各部委、市直各党组（党委）主要负责同志，新提拔干部、年轻干部代表等在主会场参加。各区（市）、西海岸新区设分会场。

青岛中小企业：“小块头”迸发“大力量”

今年前5个月民营经济多个核心指标上扬，企业家对于未来发展信心持续增强

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

促进民营经济高质量发展

“链主”企业提需求，中小企业“接单”，双方现场对接、互加微信……这是联合国中小微企业日来临之际，青岛举办的专精特新中小企业融链固链常态化行动上的一幕。截至目前，青岛已围绕人工智能、新一代信息技术等细分赛道举办9场专场对接活动，落地9个签约项目，正在推进36个项目，形成“政府部门搭台、中小企业唱戏”的良性互动格局。

作为民营经济的主体，中小企业不仅是扩大就业、改善民生的重要支柱，更是推动创业

创新的关键力量。今年以来，青岛致力于提振企业发展信心、促进服务提质增效、持续优化营商环境，全面构建亲清政商关系，全力推动民营经济和中小企业高质量发展，助力中小微企业“小块头”迸发“大力量”。

今年上半年，青岛新公告1434家创新型中小企业，较去年年底增长40.3%，正在评审1612家专精特新中小企业，推荐171家企业申报2025年专精特新“小巨人”企业。青岛还累计培育1049家雏鹰企业、527家省瞪羚企业、54家隐形独角兽企业、17家独角兽企业，呈现出专精特新企业发展壮大、瞪羚独角兽企业“高歌猛进”、领军标杆企业扩围提质的良好

生态。

从前5个月的数据来看，民营经济在多个核心指标上的表现也格外引人注目，企业家对于未来发展的信心持续增强。1至5月份，青岛实有民营企业79.9万户，同比增长1%，民间投资稳定增长，占全市投资比重达到62.2%，民营企业进出口同比增长6.7%，占外贸进出口总值比重70.8%。

这些成绩要归功于一系列精准有效的政策支持以及持续优化的服务举措。

自年初以来，青岛多项针对中小企业的扶持性政策逐步落地，出台《青岛市瞪羚、独角兽企业培育三年行动计划（2025—2027）》《2025

年青岛市民营领军标杆企业服务行动计划》等政策措施，实现“青岛政策通”与“鲁惠通”、市财政一体化系统的互联互通，219家企业通过2024年数字化水平评测和验收，清算拨付奖补资金3373万元。

青岛还围绕中小企业的金融需求，加大信贷投放、精准配置资源，上半年拨付小微企业贷款风险补偿资金5915万元，融资租赁奖补资金416.45万元，拉动融资租赁额近4.16亿元，为19家企业发放挂牌奖励资金416万元，撬动企业直接融资5610万元，完善民营和小微企业首贷信用贷款服务体系，为176家信贷白名单企业发放贷款35.43亿元。（下转第四版）

2025年“青岛之夏”艺术灯会将于7月举办

打造北方夏季规模最大灯会，合围区域面积约9.24万平方米，设置6大主题区域、61组灯组

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

本报6月26日讯 26日上午，记者从市政府新闻办召开的新闻发布会了解到，7月18日至10月8日，以“山海织绮梦 千灯映星湾”为主题的2025年“青岛之夏”艺术灯会将在太平山中央公园举行。作为第三届青岛城市公园节的重要组成部分，本次灯会由市园林和林业局主办，青岛报业传媒集团、自贡文旅集团与市市级公园管理服务中心承办，用光影重拾城市记忆，为市民和游客带来一场集文化、科技、互动于一体的光影盛宴。

灯会将以“科技赋能文化，光影重构自然”为理念，打造近年来中国北方夏季规模最大的艺术灯会。灯会在太平山中央公园划定部分区域，北至动物园、南至中山公园雪松路南侧、西至太平山绿道动物园架空段、东至中山公园樱花大道西侧，合围区域面积约9.24万平方米。灯会以蓝色为主色调，设置6大主题区域、61组灯组，其中，超大灯组10组、大型灯组14组、



“青岛之夏”艺术灯会场景效果图。

中型灯组16组、小型灯组21组。灯会票价分为早鸟票29.9元/人（限量3万张）和日常票40—50元/人，开放时间为每周一至周四17:30—22:00，周五至周日及节假日延长至22:30。

灯会将青岛海洋文化、传统彩灯技艺及现代光影艺术深度融合，呈现“昼观林相·夜赏光

影”的双模式体验。其中，40米长的“青岛风情线”大型灯组以青岛独特的城市风貌为核心，将标志性风景建筑与海洋元素巧妙融合，以璀璨光影重塑青岛的山海韵律；30米巨型“鹊屏流光”灯组深入挖掘崂山花岗岩的纹理、色彩和形态特征，将其雄伟壮观、奇特多样的地貌特点与现代灯光技术相融合，打造富有层次感与视觉冲击力的夜间奇观。此外，12米高的机甲悟空、超30米长的巨型章鱼等灯组也将为游客带来震撼的视觉享受。

相对于以往灯会偏重于观赏打卡，“青岛之夏”灯会打造全省首个全沉浸式森林夜游生灯会，为市民和游客提供吃喝玩乐一体化游园服务。其间，主办方将搭建百姓大舞台、百姓T台秀场，提供歌舞、曲艺等民间文艺展演平台，联合相关部门推出一系列群众参与活动，面向全市征集节目，让灯会成为普惠性文化盛宴。此外，还将推出一系列沉浸式互动活动，如大型国际动漫巡游。（下转第四版）

■跻身邮轮高附加值维修领域，实现产业链上游关键环节突破 青岛首次承接大型邮轮维修业务



“梦想”号邮轮进坞维修。

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

本报6月26日讯 26日，大型豪华邮轮“梦想”号踏浪驶入中国船舶集团青岛北海造船有限公司船坞，正式启动维修工程。这是青岛首次承接大型邮轮维修业务，标志着青岛正式跻身邮轮高附加值维修领域，实现产业链上游关键环节的重大突破。

“梦想”号邮轮总吨位7.75万吨，共15层，载客2222人。其前身是世界最大邮轮集团——嘉年华集团公主邮轮旗下的“碧海公主”号，由意大利船厂建造，1998年开启首航；2022年由天津东方国际邮轮有限公司买入，并于2023年1月更名为“梦想”号。该邮轮设有1008间舱房，并配有4个餐厅、5个酒吧以及大剧院、露天泳池、青少年活动中心、健身中心等多种休闲娱乐设施。2024年10月，“梦想”号来青首航，运营6个国际航次。

为确保船舶安全航行，给旅客带来全新的体验感，天津东方国际邮轮有限公司决定选择一家实力强大的船厂。（下转第四版）

“外国驻华领事官员青岛行” 青岛城市产业推介会举行 张惠出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报6月26日讯 26日上午，“外国驻华领事官员青岛行”青岛城市产业推介会在海景花园大酒店举行。市委副书记张惠出席并致辞。

驻华领事官员是架设国际友谊的桥梁，也是链接全球资源的重要纽带。张惠在致辞中表示，青岛产业体系完备，海洋特色鲜明，充满创新活力，城市宜居宜业宜游。希望各位驻华领事官员介绍更多本国企业来青投资兴业，青岛将为企业在青发展提供优质服务，在共同构建创新型产业体系中实现互利共赢。

会上，与会人员观看了青岛城市宣传片，青岛市有关部门作了经贸合作、营商环境、文化体育和旅游等方面推介。

外交部领事司、省委外办有关负责人出席，来自保加利亚、坦桑尼亚、德国、赞比亚等10个国家的驻华领事官员参加活动。

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第三十批群众信访举报件涉及青岛市有关情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月26日讯 6月26日，中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第三十批群众信访举报件50件（重点关注件4件）。其中，市南区1件、市北区2件、李沧区5件、崂山区3件、西海岸新区12件、即墨区8件。（下转第四版）

中央生态环境保护督察群众信访举报件交办和边督边改情况（第二十一批）

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月26日讯 截至6月26日，中央第三生态环境保护督察组交办我市第二十一批15件信访件，已办结10件，阶段性办结3件，未办结2件。根据督察要求，现予以公开。

具体办理情况详见青岛政务网（www.qingdao.gov.cn）。



扫码查看
办理情况